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HOFBRÄU MÜNCHEN PRÄSENTIERT DEN „LEINENKUGEL‘s-HALLODRI“ 

Einmal im Jahr bietet Hofbräu München auf der Craftbier-Messe Braukunst Live! (02.-04.02.2018 im Münchner MVG-Museum) eine neue Craftbier-Schöpfung an. 
Die neueste Bierkreation aus den Sudkesseln in München-Riem heißt „Leinenkugel‘s-Hallodri“. "Leinenkugel‘s-Hallodri" kann am Messestand von Hofbräu München vom Fass probiert werden, für den Genuss zu Hause werden auch Sixpacks zum Kauf angeboten. Ab Mitte Februar 2018 ist der neue Hallodri im Sechserpack in limitierter Auflage bei ausgewählten Getränkemärkten und Craftbiershops sowie in verschiedenen Gastronomien im Großraum München erhältlich. Wo genau, ist ab 01.01.2018 unter: www.hofbraeu-muenchen.de nachzulesen.
Der „Leinenkugel‘s-Hallodri“ ist ein untergäriges, filtriertes Märzen. Er wird klassisch eingebraut und hat einen Alkoholgehalt von 6,1% Vol.. Neben Wasser aus dem eigenen Tiefbrunnen kommen Pilsner Malz, Münchner Malz, Cara Red-Malz und Melanoidin-Malz, sowie die vier US-amerikanischen Hopfensorten „Steiner Experimental“, „Mount Hood“ „Centennial Select“ und „Mosaic“ zum Einsatz. 
Hefen aus einem brauereieigenen Hefestamm runden das Spezialbier ab. 
Das bayerische Gerstenmalz sorgt für einen angenehm malzigen, mit Honignoten spielenden Körper. Der Hopfen transportiert kräuterige Aromen wie Estragon und hinterlässt gleichzeitig mit Noten von Zitrone, Orange und Limette einen Hauch säuerlicher Frische. 
Technische Daten:
Stammwürze:   
13,5 °P
Alkoholgehalt:
6,1 % Vol.
Farbe:
26 EBC
Bittereinheiten:
21 BE
Malzschüttung:
Pilsner Malz (61 %), Münchner Malz (26%), CaraRed (6%), Melanoidin Malz (6%)
Hopfen:
1. Steiner Exp 6300 (6% ges alpha), 2. Mount Hood (18% ges alpha),                        
Whirlpool:
Centennial (30% ges alpha), Steiner Exp 6300 (15% ges alpha) , Mosaic (31% ges. 

alpha) 
Der Leinenkugel‘s-Hallodri - Gestandenes bayerisches Gerstenmalz liebt amerikanische Hopfeninnovationen
Diese Liebesgeschichte unter dem Dach von Hofbräu München hat ein Gschmäckle – und zwar ein ganz hervorragendes: Exklusiv zur Braukunst Live! geben bayerisches Gerstenmalz und die amerikanischen Hopfensorten Steiner Experimental, Mount Hood, Centennial und Mosaic ihre Liaison bekannt: 
Als „Leinenkugel’s Hallodri“ vereinen sie sich in Flasche und Fass zu einem filtrierten Märzen, das seinesgleichen sucht: Das bayerische Gerstenmalz sorgt für einen angenehm malzigen, mit Honignoten spielenden Körper. Der Hopfen transportiert kräuterige Aromen wie Estragon und hinterlässt gleichzeitig mit Noten von Zitrone, Orange und Limette einen Hauch säuerlicher Frische. 

Leinenkugel‘s Hallodri hat eine besondere Geschichte, die auch erklärt, woher der Name stammt. Hofbräu München und die Jacob Leinenkugel Brewing Co., USA, haben 2017 anlässlich des 150- jährigen Firmenjubiläums der Familienbrauerei Leinenkugel ein Gemeinschaftsbier entwickelt, das von Leinenkugel und Hofbräu München gebraut wurde. Das Rezept für das Gemeinschaftsbier wurde gemeinsam von den Brauern von Hofbräu München und Miller Coors, USA, entwickelt. 
“Unsere Wurzeln liegen in Deutschland, und das ist das erste Mal seit 1845, dass die Leinenkugels in Deutschland brauen,” sagt Dick Leinenkugel, Brauereichef in fünfter Generation. Die Brautradition der Familie Leinenkugel begann im Jahre 1819 in Meckenheim, als Christian Leinenkugel eine Gastwirtschaft eröffnete und das Bier für seine Gäste selber braute. Sein Sohn Matthias wanderte mit seiner Familie 1845 nach Wisconsin aus und gründete eine Brauerei in Sauk City, am Flussufer des Wisconsin River. Dort lernten seine fünf Söhne die Braukunst von Ihrem Vater.  Jahre später brachte Jacob Leinenkugel das Bierwissen zu einer boomenden Holzfällergemeinde im nördlichen Wisconsin und gründete zusammen mit seinem Freund John Miller 1867die Spring Brewery.  An derselben Stelle in Chippewa Falls in Wisconsin braut Familie Leinenkugel heute auch noch ihre Biere, allerdings bekannt unter dem Namen „Jacob Leinenkugel“. Der Ojibwe Stamm, alias die Chippewa, war unter den ersten, die sich in Wisconsin's Northwoods niederließen. Die Northwoods sind seit langem bekannt als "Indian Head Country" Als Tribut an die stolze Chippewa-Nation und das "Indian Head Country" wählte Jacob für sein Etikett das Bild einer Indianerin.  Zunächst hieß das Bier Chippewa's Pride, später wurde es zu Leinenkugels Original.
Kleine Bierkunde

Aromen von frischen Kräutern und Citrusfrüchten auf dem Gaumen 

Aus hunderten verschiedener Hopfensorten die richtigen Partner für ein gestandenes bayerisches Gerstenmalz zu finden, ist eine Herausforderung. Am Ende haben vier Kandidaten die Gaumen der Biersommeliers und Brauer von Hofbräu München überzeugt: Steiner Experimental, Mount Hood, Centennial und Mosaic stammen allesamt aus den USA. Sie verleihen dem „Leinenkugel‘s Hallodri“ das charakteristische Aroma von frischen Kräutern und Citrusfrüchten. 

Mount Hood ist eine Aromasorte mit blumigem, kräuterigen Charakter und Anklängen von Honig. Centennial bietet kräuterige -, harzige - und Zitrusnoten. Die noch recht junge Aromasorte Mosaic besticht durch ihren komplexen Geschmack, der sowohl blumig als auch fruchtig, tropisch als auch erdig ist. Abgerundet wird das harmonische Quartett durch Steiner Experimental, das sich auszeichnet durch tropische Aromen die an Orange, Kokosnuss und teils an Schokolade erinnern. Vier Hopfen für einen einzigartigen Hallodri – Hofbräu München wünscht spannende Genusserlebnisse auf der Braukunst Live! 

Oder beim Genuss Zuhause.

Braukunst Live! 2018 – Hopfen-Handwerk auf stimmungsvoller Bühne

Wenn Liebhaber feiner Braukunst auf herausragende Persönlichkeiten der Bierszene treffen, wenn rund 100 Aussteller in den stimmungsvollen Räumlichkeiten des Münchner MVG Museums zusammenkommen – dann ist endlich wieder Braukunst Live! Die Messe für handwerklich gebraute Biere öffnet 2018 vom 02.-04. Februar ihre Tore und begeistert ihr Publikum mit innovativen, trendigen, kultigen oder traditionellen Hopfen-Kreationen. 

Hier dürfen die Braumeister von Hofbräu München als Premium-Partner natürlich nicht fehlen! Am Messestand präsentieren sie erstmals das Ergebnis einer ganz besonderen Liaison: Der „Leinenkugel‘s Hallodri“ vereint Anklänge von Malz und Honig mit Aromen von frischen Kräutern und Citrusfrüchten zu einem herrlich filtrierten Märzen. 
Exklusiv zu verkosten auf der Braukunst Live! 

Adresse und Anfahrt

Münchner MVG Museum
Ständlerstraße 20
81549 München

Tram 17 bis Endstation „Schwanseestraße”
Bus 139, 144, 145 bis Haltestelle „Ständlerstraße”
U2 Richtung Messestadt Ost bis „Giesiger Bahnhof”, von dort verkehrt ein kostenloser Shuttlebus alle 10 Minuten

Termine und Öffnungszeiten

Freitag, 02. Februar 2018, von 16.00 – 23.00 Uhr
Samstag, 03. Februar 2018, von 14.00 – 22.00 Uhr
Sonntag, 04. Februar 2018, von 13.00 – 19.00 Uhr

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an: Staatliches Hofbräuhaus in München • Hofbräuallee 1 • 81829 München

Stefan Hempl, Pressesprecher • Telefon: +49 (0)89 - 92105-163 • E-Mail: stefan.hempl@hofbraeuhaus.com

